

### 新港输油管道爆炸 2000多名官兵参与扑救 火势基本扑灭 未造成人员伤亡

# 大连全面展开海上清污

据新华社大连7月17日电 17日10时,大连市政府召开新闻发布会,宣布大连新港输油管道爆炸现场储油罐的所有阀门全部关闭,火势基本扑灭,事故未造成人员伤亡。大连新港输油管道爆炸起火事故,至少已造成附近海域50平方公里的海面污染,海上清污工作17日全面展开。

16日18时许,大连新港附近中石油的一条输油管道发生爆炸起火。起火管道为直径900毫米的原油储罐陆地输油管线,后引起700毫米管线起火,油罐没有起火。燃烧

产生气体主要为含硫和芳烃类气体,无剧毒。事故发生后,胡锦涛总书记、温家宝总理立即作出重要批示。中共中央政治局委员、国务院副总理张德江代表党中央、国务院连夜紧急赶到事故现场,指挥灭火救援工作。辽宁省和大连市迅速启动应急处置预案,组织力量全力开展扑救工作。

大连市政府秘书长徐国臣在新闻发布会上说,这次扑救工作调集了全省14个市和4个企业消防队338辆消防车参与灭火。经过2000多名消防官兵的连夜奋战,截至

新闻发布会开始时,储油罐的所有阀门全部关闭,火势基本扑灭,事故未造成人员伤亡。

记者乘船在污染海域看到,输油管线爆炸不仅造成了附近地区空气污染,而且有一定数量的原油流入大海,被海风吹起的海浪都呈现明显的黑褐色,被污染海域一眼望不到边。

截至17日17时,辽宁海事局近百名海事工作人员已经在溢油水域布设围油栏约7000米。由海事部门组织的近20艘清污船舶,正在对海上的油污开展清除作业,包括辽宁海事局的海巡028、海巡021等四艘

巡逻船,一直在事发水域监控油污和布设围油栏。

事故发生后,大连海事局船舶交管中心还在污染海域组织和监控300余艘船舶的航行,并在北纬38度50分开辟安全水域,组织进港船舶临时下锚,保障辖区船舶的安全。在交通部的组织协调下,从河北、山东、天津等地紧急调集的2000多米围油栏和大量吸油毡、消油剂等清污物资,也陆续运抵污染现场并投入使用。

有关部门正在调查事故原因。



大连新港输油管道爆炸后海面上大片的油污。 新华社发



7月17日,消防队员在火灾现场灭火。 新华社发

## 2007年前中国名牌产品于2012年9月有效期满

据新华社北京7月17日电 根据质检总局不久前发布的《关于中国名牌产品有效期满后标志使用问题的通知》,2007年以前公布的中国名牌产品最晚将于2012年9月有效期满,届时企业将不得再继续使用中国名牌产品标志。

通知表明,中国名牌战略推进委员会2005年公布的493个中国名牌产品,于2010年9月有效期满;2006年公布的556个中国名牌产品,于2011年9月有效期满;于2007年公布的856个中国名牌产品,2012年9月有效期满。

通知指出,中国名牌产品有效期满后,企业不得在产品及其包装、装潢、说明书、广告宣传以及有关材料中继续使用中国名牌产品标志。今年9月有效期满的中国名牌产品,如已印制产品包装材料、说明书并在产品包装材料、说明书上使用中国名牌产品标志,可以顺延使用至今今年12月31日。逾期不得继续使用中国名牌产品标志。

## 郑煤集团新岭矿发生火灾

### 8人死亡

据新华社郑州7月17日电 记者从郑州煤业集团公司了解到,7月17日7时50分左右,该公司新岭煤矿井下发生着火事故,造成8名矿工遇难。

接到事故报告后,郑煤集团领导迅速赶到事故现场指挥抢险工作,经过救护队队员入井救援,发现有8名矿工遇难。目前,抢险工作已经结束,着火原因正在调查中。

据了解,郑州煤业集团公司新岭煤矿位于河南省汝州市蟒川乡境内。

## 热浪侵袭北半球



7月16日,在美国华盛顿的林肯纪念馆前,人们在树荫下乘凉。据路透社报道,华盛顿35摄氏度的高温天气将持续到下周。 新华社发

## 低温光顾南半球



7月16日,身穿厚重冬装的阿根廷人在布宜诺斯艾利斯街头行走。根据阿根廷国家气象局公布的报告,16日上午布宜诺斯艾利斯的最低气温为零下1.5摄氏度,创下10年来首都地区的最低气温纪录。 新华社发

## 奥巴马称漏油事件还没完 卡梅伦将为英石油辩护

据新华社7月16日电 英国首相戴维·卡梅伦16日说,他将在下周访问美国期间与美国总统贝拉克·奥巴马讨论英国石油公司事宜,强调一个“强大且稳定”的英石油对于两国的重要性。

英国石油公司15日宣布,一个75吨的控油罩已成功封住墨西哥湾海底漏油井,但部分市场分析认为,漏油得到控制后,美国将着手与英石油“算账”,后者的灾难“刚刚开始”。

卡梅伦当天说,在结束赔偿后,必须保证英石油“强大且稳定”,以帮助这家能源巨头“幸存”。

按卡梅伦的说法,需要保证英石油不必为非直接造成的损失“埋单”。

卡梅伦说,他当天与英国石油公司董事会主席卡尔·亨里克·斯万贝举行会谈。两人讨论堵漏最新进展和英石油赔偿事宜。

7月16日,在美国首都华盛顿白宫,美国总统奥巴马就墨西哥湾漏油事件发表讲话。奥巴马说,英国石油公司新控油装置成功罩住水下漏油点是个“好消息”,但在减压井建好前,漏油问题不算得到解决。

## 卡斯特罗9天五次露面

据新华社哈瓦那7月16日电 古巴革命领导人菲德尔·卡斯特罗16日访问古巴外交部,这是9天以来卡斯特罗第五次在公众场合露面。

卡斯特罗当地时间16日中午12时30分左右走进古巴外交部大楼,与外交部官员座谈,讨论伊朗和朝鲜局势等问题。1个半小时后,卡斯特罗在外交部官员陪同下走出大楼,在大家的掌声中告别。

卡斯特罗自2006年7月因肠胃出血接受手术后,已4年不曾曾在公众场合露面。然而本月7日,卡斯特罗突然视察古巴国家科学研究中心,12日又出现在古巴国家电视台“圆桌”访谈节目中,谈论朝鲜半岛和中东局势。14日,卡斯特罗访问世界经济研究中心。15日,卡斯特罗参观了国家水族馆,观看海豚表演。

今年8月13日,卡斯特罗将满84岁。

## 南非各界为曼德拉庆生

据新华社约翰内斯堡7月16日电 南非前总统纳尔逊·曼德拉18日将迎来92岁生日。16日,南非各界纷纷向他表达美好祝愿,并承诺在18日当天用67分钟时间参与公益事业,以纪念曼德拉反对种族隔离斗争67年。

曼德拉1918年7月18日出生于南非一个部落酋长家庭。1994年5月,曼德拉成为南非第一位黑人总统。

## 委哥关系再度紧张

### 委内瑞拉召回驻哥伦比亚大使 查韦斯称不参加哥总统就职礼

据新华社加拉加斯7月16日电 委内瑞拉外交部长尼古拉斯·马杜罗16日上午紧急召开新闻发布会,宣布召回驻哥伦比亚大使古斯塔沃·马克思。

马杜罗在新闻发布会上说,召回委内瑞拉驻哥伦比亚大使,是对哥伦比亚政府指责多名哥反政府武装头目藏身委内瑞拉的抗议。

哥伦比亚国防部长加布里埃尔·席尔瓦·卢汉15日在新闻发布会上说,有确凿证据显示“哥伦比亚革命武装力量”首领伊万·马克思当天在委内瑞拉境内与其他几名组织头目会面。

委内瑞拉总统乌戈·查韦斯16日宣布,将不出席哥伦比亚当选总统胡安·曼努埃尔·桑托斯的就职仪式,并警告可能中止两国外交关系。

桑托斯将于8月7日正式就任哥伦比亚总统。查韦斯先前表示,愿与哥伦比亚新政府重修两国关系,并考虑参加桑托斯的就职仪式。

## 暴雨袭击我省信阳

### 局部出现山体滑坡 未来三天河南境内有大范围降水

据新华社郑州7月17日电 记者从河南省防汛抗旱指挥部获悉,7月16日8时至17日7时,地处淮河上游的河南省信阳市降大到暴雨,局部特大暴雨。此次降雨因局部山体滑坡,造成3人死亡,15人被困。截至记者发稿时,其余灾情还在进一步统计中。

继16日降雨后,17日8时至14时河南省内降雨范围有所减少,强度有所减弱,但因前期降雨逐步汇集,江河水位出现较大涨幅,渠江、岷江、大渡河、青衣江及其支流出现超警超保洪水。

随着暴雨洪灾的发展,四川省防指于17日16时30分将防汛预案提升为Ⅲ级应急响应。

另据交通运输部公路局消息,16日晚至17日上午,四川省境内遭受大面积暴雨袭击,导致新增3条国道、2条省道通行受阻。

据介绍,此次暴雨中心位于淮河南部山区。其中信阳市平均降雨量为71毫米,最大雨量淅川县黑堰水库站238毫米。南阳、驻马店市降大到暴雨,最大雨量南阳方城县独树雨量站155毫米。目前降雨仍在继续。

另据中央气象台预报,未来三天河南境内还将有大范围降水天气,南阳、信阳、驻马店、平顶山等部分地区还将有暴雨。

针对此轮强降雨,17日上午,河南省防汛部门紧急召开2010年第一次防汛会商会,部署应对雨情汛情。同时派专人赶往信阳市,指导防汛工作。

## 四川洪灾13人死亡

据新华社成都7月17日电 据四川省防汛抗旱指挥部统计,截至17日17时30分,四川因洪灾已造成13人死亡,18人失踪。另外,巴中市南江县发生山体滑坡,5人下落不明,15人被困。截至记者发稿时,其余灾情还在进一步统计中。

继16日降雨后,17日8时至14时四川省内降雨范围有所减少,强度有所减弱,但因前期降雨逐步汇集,江河水位出现较大涨幅,渠江、岷江、大渡河、青衣江及其支流出现超警超保洪水。

随着暴雨洪灾的发展,四川省防指于17日16时30分将防汛预案提升为Ⅲ级应急响应。

另据交通运输部公路局消息,16日晚至17日上午,四川省境内遭受大面积暴雨袭击,导致新增3条国道、2条省道通行受阻。



7月17日,四川达州万源市丰城区受洪水侵袭后一片狼藉。 新华社发

## “康森”致海南57万人受灾

### 2人死亡 粤出现强降雨

据新华社海口7月17日电 海南省“三防办”17日17时向媒体通报称:台风“康森”自三亚登陆后,造成海南8个市县68个乡镇受灾,受灾农作物面积11.64万亩,死亡2人。

海南省防总新闻发言人张祥云说,今年第2号台风“康森”于16日19时50分在海南省三亚市亚龙湾登陆,登陆时中心风力12级,之后继续向西北方向沿着海岸线移动,17日凌晨从乐东县莺歌海进入北部湾。海南岛大部分地区普遍出现8级以上阵风,最大为三亚本站16级(51.8米/秒),其次是三亚市田独镇15级(46.1米/秒)。

“康森”使海南全省都出现了降雨过程,但从全省来说,这次台风带来的降雨强度不大。

记者17日从广东省防总获悉,台风“康森”登陆海南后,给广东珠三角和粤西等地区带来强降雨,全省最大降雨量为59毫米。目前,广东境内各江河水位均在警戒水位之下。18日至21日广东强降雨将持续。

经过一夜的盘旋,“康森”又由台风减弱为强热带风暴,于17日凌晨离开海南省乐东县境内,进入北部湾。据气象部门预测,17日上午,“康森”将在越南北部沿海地区再次登陆。



“康森”过后,三亚天气将转好。7月17日,游客和市民在三亚一处海滩游玩。 新华社发

## 湖北广水遭遇罕见特大暴雨

### 7月17日,广水市应山办事处东大街房屋被淹。

湖北省广水市7月16日晚至17日凌晨出现历史罕见的特大暴雨天气,多个地区降水量在200毫米以上,引发严重洪涝灾害。灾情发生后,广水市防汛抗旱指挥部迅速启动一级应急响应,动员各方力量抗洪救灾。



新华社发

## 澳大利亚下月举行大选

据新华社堪培拉7月17日电 澳大利亚总理吉拉德17日在堪培拉宣布,大选将在8月21日举行。

吉拉德是在正式拜会和征得澳大利亚总督布赖斯的同意后举行的记者招待会上作上述表示的。吉拉德说,她希望选民信任她,让她和全体国民一起携手向前走。

澳大利亚大选每3年举行一次。上次大选在2007年11月举行,当时陆克文率领导工党打败了执政11年的联盟党,成为执政党。今年6月24日,副总理吉拉德在工党内部多数议员的支持下,取代陆克文成为澳大利亚新一任总理。